

PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT

GLASLO IN LASENINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Subscription rates for the United States (except Chicago) and Canada \$1.50 per year...

Advertisement text regarding the publication's history and contact information.

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

Katoliška cerkev pobija amendent za odpravo otroškega dela

Boj za nov amendent federalne ustave, ki ima regulirati mezdno delo otrok do 18. leta v Združenih državah...

Vsi oni krogi, ki se vsa ta leta tepejo za ratifikacijo tega amendentu, brez obotavljanja prijačo...

Kjerkoli ima katoliška cerkev kaj vpliva, je organizirano lobijo pobila ratifikacijo za ratifikacijo...

Ko je leta 1933 prišel h krmilu Roosevelt, je takoj organiziral močno kampanjo za ustavno zabranitev meznega otroškega dela...

Zgodilo se je tudi nekaj, kar dokazuje, da so domače zbornice še site katoliške lobije. Newyorskij senat je rebeliral in zadnji mesec je ratificiral amendent za odpravo otroškega dela...

Zakaj katoliška cerkev nasprotuje temu amendentu? Voditelji katoliške lobije hinavsko izjavljajo, da nimajo nič proti namenu amendentu...

Amendent ne določa ničesar glede vzgoje mladine in prepušča vso regulacijo in izvajanje kongresu...

Izgovor katoliške lobije je ničev. Amendent ne prizadeva le katoliških otrok, ki so v manjšini...

To despotstvo in argantno stališče katoliške cerkve je treba enkrat za vselej pobiti in ji pokazati, kje je njeno mesto...

Glasovi iz naselbin

Veliko ženitovanje

Farrell-Sharon, Pa. — Dne 6. feb. sta se v Johnstownu civilno poročila Hermina Gerladnik in John Glavach, član SNPJ...

Godba je igrala veselo komade, da se je res vse vrtele, pogrešali pa smo Prosvetinega zastopnika Toneta Zidanška...

Albin in Mary Gerladnik.

Fehartarija in kuvertice

Milwaukee, Wis. — Nazaj na "pisano polje", tja, kjer rožice cveto in krokerjari godejo, tam je moje veselje...

Nekako tako jadrkuje in stoka na "pisanem polju" tudi moj stari znanec Trunkov Jurij, slovenski dušni pastir v Ledwillu, Colo.

Zavedno delavstvo, ki je v teh neznosnih in kritičnih časih (po Trunkovem mnenju) nabralo omenjeno vso, se dobro zaveda, kaj pomeni demokracija in svoboda...

Naš moderni Jurij, ki je 16 let hlače trgal po raznih šolah in semeniških, se je zelo slabobal izvečbal, da se bi pripil do izpoznanja resnic...

Po kaj je hitela tja, v tako daljavo, ne vem, zdi se mi pa, da je hotela biti za babico, toda imela je smolo...

Del mesta Port Hope, Ontario, Kanada, ki ga je poplavlila voda reke Ganaraska.

ca izgube. Vojak ni bil s to izjavo zadovoljen in na pomoč je poklical še enega vojaka...

Vsied tega škandalčka naj bo naša A. vesela in potolažena, ter naj izve, da cerkve in gospodje so vsi enaki...

Trunku se nudi izredno lepa in ugodna prilika, da reče in zapiše, "zora puca, to ni fehtarija."

L. Ambrozich, 747.

Miklavžarji

Cleveland, O. — Pri Ameriški Domovini vsak dan lepše dokazujejo, da so lažnjivi prve vrste. Zadnje čase ti ljudje kriče...

Ze dalj časa opazujem te clevelandse miklavžarje, ki veliko deco vlečejo z Miklavžem. Če kdo hoče otroke varati z Miklavžem, jim mora vsaj nekaj dati...

Zadnje čase je kazalo, da pojde naš ardit kaplan Jager v prostovoljno smrt, nakar se vrne in prinese Jontezu dokaz svoje "miklavžarije"...

Louis Kocjan.

Lewis in industrijski unionizem

West Allis, Wis. — Zanimivo se mi luidi, debatiranje v Prosveti o Lewisu, oziroma dopis brata Kavčiča, katerega osebno poznam...

Lewis je eden konservativnih delavskih voditeljev. Predbaci-valo se mu je, da se pajdaši z operatorji in da je tudi delničar neke premogovne družbe...

z malim zadovoljji. Je pa energičen za organiziranje delavcev. V tem prizadevanju se je lotil tudi mogočne General Motors in jeklarskega trsta.

Njegova unija je principielno drugačna kakor Ameriška delavska federacija. Podpira industrijski unionizem, slednja pa poklicni unionizem...

Anton Yersin.

Seja in zaključki SND

Detroit. — Dne 24. januarja se je vršila letna delničarska seja SND, kateri je odbor podal obširno poročilo. Leto 1936 je bilo za našo naselbino zgodovinskega pomena...

SND je lani imel nad štiri tisoč dolarjev dohodkov in približno toliko tudi stroškov. Slednji so v glavnem bili s predelavnjem prostorov na zunaj in znotraj. To delo je bilo izvršeno večinoma zastoj po požrtvovalnih rojakih...

Tudi nepotrebne medsebojne homatije smo imeli, kar je povzročilo ne vem koliko nepotrebnih sej, sovraštva, prekanja, namaganja in osebnih mrženj. Nekateri aktivne člane SND se je hotelo oblatiti in jim z zvijačo tatpatri korupcijo na rbreh...

Izvoljen je bil nov direktorij, v katerem so: Predsednik Al. Naprudnik, tajnik Joseph Furbas, blagajnik Matth Urbas. Izvoljeni so bili tudi drugi potrebni odbori...

Leta 1935 je letna delničarska seja sprejela nova pravila, ker stara niso več odgovarjala. To je bilo tudi potrebno, če nismo hoteli imeti sitnosti z oblastjo. Vse informacije, kaj smemo ukrepati in delati, smo dobili pri advokatih...

Delničarska seja z dne 24. januarja je sprejela predlog v smislu pravil iz leta 1935, da se vse delnice, ki niso plačane v teku enega leta, preklječejo in razveljavijo...

Anton Jurca.

Nohti razodenejo bolezen

So zdravniki, in še več je laikov, ki menijo, da je mogoče vsako bolezen spoznati po določenih znakih v človeških očeh, posebno po stanju šarenice...

V zadnjem času nadomeščajo laiki očesno diagnozo z diagnozo po nohtih. Tudi znanstvene raziskave so se že bavile s tem vprašanjem. Stara je resnica, da utegnejo biti bele ali sive pege na nohtih znak bolezni...

Po veliki spremembi v prehrani, kakor tudi po nekaterih težkih boleznih, n. pr. po legarji, nohti prenehajo rasti. Še dolgo po takšnih boleznih ostanejo na njih znane belo-sive, mehčkom podobne proge. Te proge se pojavijo tudi po infekcijskih boleznih...

Nove diagnostične metode z nohti seveda ne smemo prenehati, a po drugi strani bi tudi ne bilo pravilno, če bi jo podcenjevali. Na vsak način pa so le strokovnjaki poklicani, delati po njej svoje sklepe.

Klima, talent in značaj

Veliko pozornost zbuja v znanstvenih krogih odkritja vseučiliškega profesorja dr. W. Petersena za ilinoidškega vseučilišča o vplivu podnebja, letne dobe in sončnega stanja na človeka...

Petersen je ugotovil, kar je bilo delno sicer že prej znano, da učinkuje vsaka letna doba na svoje na človeka, na njegov krvni pritisk, njegovo duševno živahnost, sestavo njegovih sekov in moč njegovih hormonov...

Ker veljajo ti vplivi za žensko prav tako kakor za moškega, je torej neposredno vplivajoče letne dobe na dvojico staršev mogoče. Če je pa takšno vplivanje mogoče, tedaj je naravno, da ne izostanejo niti posledice za potomstvo...

Za ostale mesece je mogoče dati včasih naravnost presenetljive navede o lastnosti in nagnjenjih, ki jih dajejo starši oziroma podnebja otrokom na pot v življenje. Toda možnost je v tem področju za sedaj še v povojih...

Muzej tiskovnih napak

Ameriški pisatelj Spencer Cox iz Bostona osnovaval muzej tiskovnih napak. Muzej hranil številne izrezke iz časopisov in listov, pri katerih je zmišlil pisanja popolnoma nasprotna temu, kar je hotel pisec povedati...

Pred dvajsetimi leti

(Iz Prosvete z dne 23. februarja 1917.) Domače vesti. Pred sodiščem v Chicagu se zagovarjal Hrvat Frank Cvčič, bivši lajtnant avstrijske armade, ki je ustrelil svojega rojaka in bankirja Stefana Zagorja...



Del mesta Port Hope, Ontario, Kanada, ki ga je poplavlila voda reke Ganaraska.

